Deixem anar un cos d’'1 kg de massa des del punt A, situat sobre una pista constituida
per un quadrant de circumferéncia de radi R = 1, 5m i en la qual es considera
negligible el fregament, tal com es veu a la figura de sota. Quan el cos arriba a la part
inferior del quadrant (punt C), llisca sobre una superficie horitzontal fins que queda
aturat a una distancia de 2, 7 m del punt C. Trobeu:

a. La velocitat del cos en el punt C.

b. El coeficient de fregament cinétic entre la pista i el cos a la part horitzontal.

c. La forga que fa el cos sobre la pista quan passa pel punt B.
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Busquem la velocitat al punt C. Des del punt A fins al C es conserva l'energia, ja que les forces que actuen
sén el pes (forca conservativa) i la reaccié normal que la pista fa sobre el cos (no fa treball per ser perpen-
dicular al desplacament), per tant:
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Busquem ara el coeficient de fregament si s'atura després de recérrer 2,7m sobre el pla horitzontal

El treball de la forca de fregament sera igual a l'increment de I'energia cinética: LJF = AEL
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Busquem ara la forca que fa el cos sobre la pista quan passa sobre ell punt B.

Fem el diagrama de cos aillat:
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El cos fa sobre la pista una forca igual a la que la pista fa sobre el cos, és a dir, N. Pero per determinar N

necessitem saber quan val la velocitat al punt B. Com sabem que I'energia mecanica es conserva en el
tram A-C, utilitzarem aquest fet per trobar la velocitat en B.
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